
Ударные нагрузки в трансмиссии механизма передвижения крана при 

прохождении стыков рельсов. 

Данные фрикционные колебания являются слабо чувствительными к 

интенсивности затухания и к величине Mg – коэффициента трения состояние 

движения. 

Удары в трансмиссии механизмов передвижения при прохождении стыков в 

рельсах 

P4 = 2 мм (мостовые, козловые, портальные краны, 

мостовые перегружатели) 

P4 = 3 мм (башенные краны) 

P5 

Мостовые 0° (4 мм) 

Башенные 40 

Козловые 30 

Портальные 20 

Мостовые перегружатели 30 

 

При движении возможны два случая: наезд на встречную ступеньку и съезд с 

попутной ступеньки. Рассмотрим случай преодоления встречной ступеньки. 

 

 

𝑊 = 𝑊 + 𝐺к

𝑎 − 𝑥2

(𝑦 + 𝑟𝑐𝑜𝑠𝛼)𝑈б
 

𝑈б – передаточное число барабанной подвески. 

𝑈б = ℎ/𝑦 , где 𝑦 – ц. т. крана 



Мостовые краны большой г/п имеют балансирующую балку х.к., 

следовательно, нагрузка уменьшается. 

 

 

 

𝑚1𝑥̈1 = 𝑃 − 𝐹
𝑚2𝑥̈2 = 𝐹 − 𝑊

}   (1) 

𝐹 = 𝑊 + 𝑐(𝑥1 − 𝑥2) + 𝜇(𝑥̇1 − 𝑥̇2) 

m1 – приведенная к оси х.к. масса вращающихся частей привода 

m2 – приведенная масса (тележки или крана) 

с – коэф. жесткости трансмиссии 

ϻ – коэф. вязкого трения 

 

𝑃 = 𝑃0 (1 −
𝑥̇0

𝑉0
) 

𝜇 =
Ψ

2𝜋
√

𝑐𝑚1𝑚2

𝑚1 + 𝑚2
 

Ψ – коэф. Относительного рассеивания энергии 

Ψ =
ΔП

П
 

𝐹𝑚𝑎𝑥 = 𝑊0 + 𝐹̇0𝑡1 +
𝐹̈𝑡1

2

2
   (2) 

𝑡1  – время полного подъема х. к. на препятствие 



𝐹𝑚𝑎𝑥 = 𝑊0 + 0.01𝑉√𝑐𝑚1 

{
𝑚м𝑥̈м = 𝐹м − 𝐹к − 𝐺м

𝑚г𝑥̈г = 𝐹к − 𝐺г
 

𝐹м = (𝐺м − 𝐺г) + 𝐺м(𝑥0 − 𝑥г) 

𝐹г = 𝐺г + 𝐺к(𝑥м − 𝑥г) 

𝐺м = 0.5(𝑚)𝑔 + 𝐺г 

𝑥0 =
𝑟к(cos (𝛼 − 𝜔𝑡) − cos𝛼)

𝑈б
 

cos𝛼 = 1 −
ℎ

𝑟
;    𝜔 =

𝑣

𝑟к
 

 

 

Нагрузка на мосту в области больших скоростей 

(V  > 2 м/с):  𝐹м = 𝐺гр + 𝐺м + 𝑐м  
ℎ

𝑈б
 

𝐹к ≈ 𝐺гр + 0.3
𝐺𝐾ℎ

𝑈б
 

Перегрузка мала и ее можно не учитывать. 


